

# Tanulmány

TOP-5.3.1-16-VS1-2018-00009 számú,

## **HegyHÁTunkon a közösség című**

(Oszkó – Olaszfa – Csehimindszent – Vasvár – Oszkó Hegypásztor kör)

pályázati program kapcsán

Magyarország Kormánya felhívást tett közzé 2017. szeptemberében „A helyi identitás és kohézió erősítése” céljából.

A felhívás indokoltsága az volt, hogy a helyi közösségek fejlesztése elsősorban települések, településrészek, térségek közösségi kezdeményező- és cselekvőképességének fejlesztését, a közösségi szerepvállalás erősödését jelentette. Ez a társadalmi felzárkózási politikának is fontos eszköze, a közösségi munka hatására az érintett emberek is együttműködnek a problémák megoldásában.

A felhívás célja volt, hogy a beavatkozások eredményeként fejlődjön a közösség tagjainak egymás iránti felelősségtudata, a helyi civil társadalom megerősödése segítse a helyi közösségi konfliktusok megoldását és az önálló cselekvési képességek erősödjenek. Erősödjön a civil aktivitás, kialakuljanak, illetve megerősödjenek a szükséges kompetenciák, az önkéntesség, a helyi identitás, valamint a településhez, településrészekhez, térséghez való kötődés. A beavatkozás következtében a meglévő (humán) erőforrások felszínre kerüljenek, az együttműködések következtében ezen erőforrások aktivizálódjanak és minőségi változást hoznak a település, települési közösségek életében.

Ezen folyamatok elindítása, fejlesztése a Vasi Hegyháton a rendszerváltás óta folyamatosan nyomon követhető. Ezért is volt egyértelmű, hogy több település összefogásával komplex programot fogalmazzanak meg a térség szereplői. A projekt előkészítése a konzorciumi partnerekkel többször egyeztetve történt. A pályázat benyújtása előtt sor került a helyi civil szervezetekkel, közművelődési-, oktatási-, nevelési intézményekkel a kapcsolatfelvétel, az együtt gondolkodás, aminek eredményeként megszülettek a támogató vélemények és az együttműködési megállapodások.

A konzorcium vezetője előzetes egyeztetés eredményeként az oszkói Hegypásztor Kör lett, tekintettel arra, hogy a benyújtást megelőző években több, jelentős nagyságrenddel bíró uniós projektet bonyolítottak le a felhívás témájában, melyek során jelentős projekt tapasztalatra tettek szert. A konzorcium további tagjai Csehimindszent, Olaszfa, Oszkó községek és Vasvár város önkormányzatai.

A Hegypásztor Kör 2018. november 22-én kötötte meg a TOP-5.3.1-16-VS1-2018-00009 projektazonosító számú támogatási szerződést a Pénzügyminisztérium Regionális Fejlesztési Operatív Programok Irányító Hatóság képviseletében eljáró Magyar Államkincstár Vas Megyei Igazgatóságával. A támogatott projekt megvalósításának kezdő időpontja 2018.08.01 volt, míg

az eredeti projekt fizikai befejezésének tervezett napja 2022.01.31. A program megvalósítása során fellépő Covid járványhelyzet miatt a szerződés műszaki-szakmai tartalmának, illetve költségvetésének is módosítására volt szükség. A projekt záró dátuma így 2023. 01.31-re módosult.

A projekt célja volt a négy településen és a Hegypásztor Kör gondozásában működő és holdudvarába tartozó tevékenységek mentén egy értékmentő, új értékeket felszínre hozó, a települések kohézióját erősítő együttműködés keretében a helyben élők erejét felhasználó, jövőbe mutató, egységes és csak a Hegyhátra jellemző közösségfejlesztő tevékenység-sorozat megvalósítása.

Az ötös konzorcium léte magában hordozta azt a lehetőséget, hogy minél színesebb és minél sokoldalúbb rendezvények kerüljenek a térség homlokterébe, sőt a megye kiemelkedő eseményeinek sorát is gazdagíthatja. A közösségfejlesztés eddigi eredményeit figyelembe véve, de teljesen új alapokra helyezve kívántunk több kezdeményezést elindítani, mindvégig figyelembe véve, hogy milyen közös sajátosságok tartják még erősebben össze a partnereket (szőlőkultúra, KNEIPP-túrák, egyházi emlékhelyek, zarándokutak...).

### ***A projekt céljai és elvárt eredményei***

A négy település és az egy civil szervezet közös problémáit és közös távlati céljait is figyelembe véve a projekt tekintetében az alábbi átfogó célok fogalmazták meg a projekt tervezésekor:

- I. A helyi lakosok megtartása, elvándorlásuk esélyének csökkentése, munkavállalási lehetőségeinek kiszélesítése;
- II. A helyi természeti, építészeti-táji és kulturális-történelmi értékeinek feltárása, megóvása és integrálása a mindennapi életbe az érintettek aktív közreműködésével;

Ebből levezetve a specifikus vagy konkrét célok a következők:

- A. célcsoportok mozgósítása: meglévő (kis)közösségek munkájának segítése, új közösségek generálása és a településen élők bevonása a közösségi munkába
- B. a közösségi élet résztvevőinek a helyi sajátosságokra, az identitást erősítő értékekre épülő tevékenységének elindítása és fenntartása, a helyben élő közösségi vezetők kompetenciáinak növelése
- C. a helyi hagyományok, természeti, építészeti, kulturális és történelmi értékek megjelenítése a programokban, valamint ezek integrálása a partnerek tevékenységeibe

D. a tervezett programok megszervezése és lebonyolítása, különös tekintettel a valamilyen szempontból hátrányos helyzetű lakosokra

### ***A projekt elérendő eredményei***

A kitűzött célok elérésével az alábbi eredmények realizálódását vártuk a projekt végére:

-növekedjen azon, a helyi közösségek által szervezett események száma, melyek a községek kulturális és természeti értékeit mutatják be és fejlesztik tovább, illetve azon megmozdulások alkalmi is számottevővé váljanak, amelyek a közösségek jövőképét céljaikhoz igazítják

-színesebbé váljanak a települések programkínálatai, ezekhez valamennyi célcsoport kapcsolódhat

-a helyi értékek a mindennapok részévé váljanak a teljes lakosság számára, továbbá a település határain túl is ismertté váljanak.

A projekt végén elmondható, hogy a fent említett valamennyi eredmény megvalósításában sikert értünk el.

A közösségek által szervezett események száma összességében a projekt megvalósítási időszaka alatt növekedtek, hiszen a Támogatási Szerződésben vállalt eredményeket minden település túlteljesítette.

<b>Szervezet neve</b>	<b>Támogatási szerződésben vállalt közösségi akciók, tevékenységek, események száma (db)</b>	<b>Megvalósított közösségi akciók, tevékenységek, események száma (db)</b>
<b>Hegypásztor Kör</b>	13	16
<b>Vasvár Város Önkormányzata</b>	21	62
<b>Oszkó Község Önkormányzata</b>	9	22
<b>Olaszfa Község Önkormányzata</b>	6	10
<b>Csehimindszent Község Önkormányzata</b>	2	10
<b>Összesen</b>	<b>51</b>	<b>120</b>

Az események között minden településen elindultak új irányok is, például Csehimindszenten az Apró Kezek Kézműves Program, Olaszfán a Helytörténeti gyűjtésből rendezett fotókiállítás, Oszkón az Ifjúsági közösségi délutánok teremtettek alkalmat például a természeti, történelmi és néphagyományok megismerésére, Vasváron a darts játék folyamatok felerősítése, kiszélesítése vagy a történelmi témanap, a Hegypásztor Kör életében pedig a Tájház pince folyamatos bemutatása, berendezési tárgyainak bővítése. Tehát a számosság mellett színesebbé is vált az egyes települések programkínálata. A helyi értékek láthatóvá tétele és széles körben való ismertté tételére több programot is szerveztünk. A Tájházpince nyitottsága, az olaszfai értékek gyűjtése, az egyes programokon a helyi értékek megjelenése, akár ételek formájában, akár kézműves foglalkozások alkalmával gyakran színesítették a megvalósítás időszakát.

A megvalósítás folyamata az alábbiak szerint alakult.

A közösségek részvételével megvalósuló felmérés és tervezés volt az első lépés: ennek keretében

- 79 db interjú készült a 4 településen,
- közösségi felmérés megvalósítása 211 db kérdőív kitöltésével valósult meg,
- közösségi beszélgetések, közösségi tervező műhelyek a helyi cselekvési terv elkészültéig legalább havonta egy alkalommal valósultak meg. A négy településen összesen 25 alkalommal valósult meg közösségi beszélgetés 306 fő részvételével a helyi cselekvési terv elkészültéig.

Együttműködési megállapodások kerültek aláírására az egyes településeken működő, bevont intézményekkel, iskolákkal, közalapítványokkal, polgárőr egyesületekkel, stb. összesen 16 db szervezettel.

Az előkészítési szakasz az érintettek széles körét szólította meg. 2018. év végén és 2019. év elején kezdődtek a részvételi fórumok. Minden településen sikerült bevonni az embereket, nagy érdeklődést mutattak. Az előkészítésen kívül a megvalósítás során is nagy szerepet kívántak venni. A megbeszélések alapján kirajzolódott és elfogadásra került a rendezvénynaptár és a cselekvési terv. 2019. májusától már elkezdődött a közösségi akciók, tevékenységek, események, folyamatok megvalósítása. A közösségfejlesztési folyamatot azonban hamar

megakasztotta a 2020. március 11-én a koronavírus-járvány miatt kihirdetett országos veszélyhelyzet, mely az emberek mozgásának korlátozását majd bezártságát jelentette. Ez nagy fordulatot jelentett a program megvalósításában, mert számos esemény elmaradt. A rendezvények pótlására, vagy új rendezvények életre hívására nehezebb volt már a közösségek aktivizálása. A vírus veszélyessége miatt az idősebbek nehezebben voltak bevonhatóak, megszólíthatóak, a fiatalok hozzászórtak a tartós egyedülléthez, a digitális kapcsolattartáshoz, így a közösségfejlesztők igazi kihívás elé néztek. A program megvalósításának folyamatosságát nehezítette, hogy a közösségfejlesztők személyében is több alkalommal voltak változások. A folyamatok 2021. tavaszán az események megvalósításához szükséges eszközök beszerzésével, majd május-június hónapoktól az újra gondolt események, folyamatok nagyobb volumenű megvalósításával kapott ismét lendületet. Ekkor a közösségek lassú újraépítése, szinte emberről-emberre történő személyes megszólítása vált szükségessé. Minden településen elmondható, hogy a megvalósítás sikerrel végződött, a településen élők helyi identitása erősödött. Vasváron számos, a kezdeti elképzelésektől új kezdeményezés vált valóra, megszólítva a városlakók széles körét. A teljesség igénye nélkül a program segítette például az egészséges életmód iránt érdeklődők tudásának kibővítését (ételkóstolók, gerinctorna, túrázási lehetősége, iskolai előadások), a horgászat szerelmeseinek közös programok megvalósítását, a népdalokat kedvelők zenei tudásának elmélyítését, a borbarát közösségek szakmai tudásának megújítását és az ifjúsági korosztály bevonását a közösségi folyamatokba. Egyik nagy sikere a programnak Vasvár településen, hogy a Darts játék az ifjúsági összejevetek során annyira népszerűvé vált, hogy oktatása már az iskolában is megjelent szakkör formájában. A város nagyrendezvényeinek megújítása, és az előbb említett események is segítették a közösségek megerősítését, a helyi értékek feltárását és megőrzését, a generációk közötti párbeszéd kialakítását és a tudásátadás színterének megteremtését.

Oszkóban a megvalósítás 2 szálon futott, mely az idő előrehaladtával egyre szorosabbra fűződött azáltal, hogy a Hegypásztor Kör és a helyi önkormányzat érintett közösségfejlesztői sokszor együttműködtek, törekedtek a párbeszéd kialakítására és folyamatos fenntartására. Mivel a településen két szervezet is valósított meg eseményeket, így az itt lakók mindig találhattak az érdeklődésüknek megfelelőt. Az események a lakosság minden korosztályát megszólította, voltak zárt térben és szabadban megtartott események is. A program megvalósítása során a településen működő Idősek Otthona, az ott lakók is bekapcsolódhattak a rendezvényekbe, gyakran gyerekek látogatták meg őket akár farsang, akár pünkösöd alkalmával. A legfontosabb dolog mindig a fiatalok megszólítása. Mind az önkormányzat részéről például

az ifjúsági programjok, mind a Hegypásztor Kör részéről például a társasjáték klub, az alkossunk közösen alkalmi igyekeztek az ifjúságot megszólítani és bevonni. Többször is volt lehetőségük a Tájház pince megtekintésére, mellyel a hagyományok megismerésére nyílt lehetőségük. Az eseményeken megjelenő lelkes fiatalok mindig nyitottak, érdeklődőek voltak, aktívan részt vettek a megvalósításban.

Olaszfán különleges helyzetben van a lakosság, mert a helyiek együtt élnek olasz betelepültekkel. Így itt az időszakban az is cél volt, hogy a két náció közötti kapcsolat erősödjön, ennek alapja pedig a gasztronómia lett. Az egy asztalnál evés, a jó ételek mindig közelebb hozzák a résztvevőket, segítenek a kommunikáció elindításában és elmélyítésében. A hagyományok ápolása rendkívül fontos az itt élők számára, ezért is jelent meg a megvalósítás során a szüret, az aratás szokásainak életben tartása. Az eseményre a falu apraja nagyja és még távolabbról érkezők is kíváncsiak voltak. Így nem csak a helyi értékek életben tartása vált valóra, hanem azzal, hogy mások is kíváncsiak voltak a település értékeire, ezzel az ott élőkben nő a településük iránti szeretet és büszkeség érzése, erősíti bennük a kötődést a településhez.

Arányaiban Csehimindszenten emelkedett a legtöbbet az előre tervezett és a ténylegesen megvalósított rendezvények száma, hiszen a tervezetthez képest 5-szörösére nőtt. Itt is előtérben voltak a falusi élethez köthető hagyományok életben tartása, mint például a disznóvágás, az új kenyér sütése augusztus 20-án. Az események nagyszerűsége volt, hogy a család minden tagja be tudott kapcsolódni a folyamatokba, gyerekek is bekapcsolódhattak például a kenyérdagasztás folyamatába. A kenyér elkészítésének teljes folyamatát láthatták, miközben régi meséket, történeteket hallgathattak. Az egyes eseményeket mindig fűszerezte vagy régi kézműves technikák bemutatása, kipróbálás, pl. cekkerkötés, vagy a település legjelentősebb szülöttjének, Mindszenty József bíboros életének megismerését szolgáló beszélgetések, elmesélések. A gyerekek, fiatalok megszólítása volt itt is a másik fő pillér, mely kézműves foglalkozásokon keresztül valósult meg alapvetően. A kézműves foglalkozásokra a gyerekek általában a szüleikkel, nagyszüleikkel érkeztek, így ez a fajta találkozás is szélesebb kapcsolódást biztosított.

A program célja nem csak a helyi közösségek erősítése, hanem a települések közötti szomszédolás kialakítása, az igény megteremtése, hogy más települések nyilvános programjait is meglátogassák. Úgy láttuk a megvalósítás folyamán, hogy ezt a célt is elértük. Számos olyan program volt, pl. Aratónapok, Hegyháti tájoló, Vasváron zajló nagyrendezvények, a társasjáték klub, a szőlőhegyi mindennapok eseményei, a természetkedvelők klubja által szervezett események, melyek segítették a cél elérését. Ezek olyan témák voltak, melyekért a résztvevők

hajlandóak voltak kimozdulni saját településeikről, hogy az azonos téma iránt érdeklődőkkel találkozassanak, tapasztalatokat cserélhessenek, ismereteiket bővíthessék, vagy csak jól érezzék magukat egy színes társaságban.

A megvalósítás során az alábbi bontásnak megfelelő programok valósultak meg.

Közösségi akciók, tevékenységek, események:

#### Hegypásztor Kör

Megnevezés	Megvalósítás ideje	Részvevők száma
Közösségi beszélgetés	2019.05.17.	18
XIV. Orbán-napi hegyi vigadalom	2019.05.26.	101
Aratónap	2020.06.27.	80
Hegyháti tájoló	2020.09.26.	26
Csepű, lapú, gongyola	2020.09.12.	31
Aratónap	2021.07.03.	48
Csepű, lapú, gongyola	2021.09.18.	33
Hegyháti tájoló	2021.10.03.	56
Oltóvessző-gyűjtés	2022.02.26.	32
Gyümölcsoltó nap	2022.03.27.	71
Orbán-napi Hegyi Vigadalom	2022.05.29.	380
Közlekedésbiztonsági program	2022.06.15.	34
Nyárköszöntő	2022.06.25.	66
Aratónap	2022.07.16.	54
Szüret	2022.09.24.	33
Fagondnok találkozó	2022.10.08.	31
Hegyháti tájoló	2022.10.08.	40

#### Csehimindszent

Megnevezés	Megvalósítás ideje	Részvevők száma
Hurka-kolbász buli	2019.11.30.	73
Kemencés nap	2020.08.19.	40
Apró kezek kézműves program	2021.07.14.	18
Kemencés nap	2021.08.19.	69
Családi nap	2021.08.28.	81
Apró kezek kézműves program	2021.12.23.	20
Apró kezek kézműves program	2022.02.23.	52
Apró kezek kézműves program	2022.04.14.	24
Kemencés nap	2022.08.19.	50
Családi nap	2022.08.20.	53



Olaszfa

Megnevezés	Megvalósítás ideje	Résztevők száma
Közösségi beszélgetések	2019.05.25.	17
Közösségi beszélgetések	2018.07.20.	16
Közösségi beszélgetések	2019.10.18.	11
Közösségi beszélgetések	2020.01.21.	10
Közösségi beszélgetések	2020.01.31.	10
Közösségi beszélgetések	2020.07.14.	12
Aratónap	2020.06.27.	78
Kemencés nap	2020.08.08.	82
Szüreti felvonulás	2020.09.12.	92 (jelenléti ív alapján)
Aratónap	2021.07.03.	79
Kemencés nap	2021.08.07.	101
Gasztro nap	2021.08.14.	51
Szüreti felvonulás	2021.09.25.	122
Helytörténeti gyűjtésből kiállítás megszervezése	2022.06.25.	245
Aratónap	2022.07.16.	67
Gasztronómiai	2022.08.06.	71

Oszkó

Megnevezés	Megvalósítás ideje	Résztevők száma
Falunap	2019.08.04.	18
Szivárvány színjátszó kör csapatépítő kirándulás	2019.08.24-25.	18
Ifjúsági közösségi délután	2019.09.20.	14
Halloween party	2019.10.30.	19
Ifjúsági közösségi délután	2019.11.15.	10
Farsang az idősök otthonában	2020.02.24.	25
Falunapi délután	2020.08.15.	281
Családi nap	2020.08.15.	91
Halloween party	2020.10.30.	27
Ifjúsági közösségi délután	2021.06.19.	11
Pünkösddőlés	2021.05.23.	31
Nyárköszöntő délután a sport jegyében	2021.05.29.	60
Családi nap	2021.08.07.	141
Falunap	2021.08.07.	162
Ifjúsági közösségi délután	2021.10.02.	54
Ifjúsági közösségi délután	2021.10.18.	24
Halloween party	2021.10.27.	50
Ifjúsági közösségi délután	2022.01.22.	15

Farsang az idősök otthonában	2022.02.19.	55
Ifjúsági közösségi délután	2022.04.16.	33
Pünkösddőlés	2022.06.05.	36
Ifjúsági közösségi délután	2022.06.18.	76

Vasvár

Megnevezés	Megvalósítás ideje	Résztevők száma
Közösségi beszélgetés	2019.08.03.	12
Ifjúsági közösségi találkozó	2021.08.01.	26
Családi Rétes Nap	2021.08.07.	650
Ifjúsági közösségi találkozó	2021.08.29.	24
Hegyháti túrák	2021.09.18.	82
Termelői piac	2021.09.22.	81
Borbarát közösségi találkozó	2021.09.23.	9
Ifjúsági közösségi találkozó	2021.09.26.	24
Termelői piac	2021.10.13.	85
Borbarát Közösségi találkozó	2021.10.21.	11
Hegyháti Toborzó	2021.11.06.	54
Ízmentés a nagymama konyhájából	2021.11.06.	42
Diabétesz Klub	2021.11.12.	86
Ifjúsági közösségi találkozó	2021.11.14.	34
Borbarát Közösségi találkozó	2021.11.25.	4
Vasvári Adventi Vásárnapok	2021.11.28.	200
Mikulás váró közösségi délután	2021.12.04.	30
Vasvári Adventi Vásárnapok	2021.12.05.	300
Hegyháti túra	2021.12.05.	40
Vasvári Adventi Vásárnapok	2021.12.12.	300
Karácsonyi hangverseny	2021.12.16.	53
Vasvári Adventi Vásárnapok	2021.12.19.	150
Borbarát Közösségi találkozó	2021.12.30.	9
Új évi zenevarázs	2022.01.22.	220
Borbarát közösségi találkozó	2022.01.27.	4
Karate nap	2022.02.12.	250
Borbarát Közösségi találkozó	2022.02.24.	9
Halas napok	2022.03.19.	73
Borbarát Közösségi találkozó	2022.03.24.	7
Szelektáló nap	2022.03.25.	85
Ifjúsági közösségi találkozó	2022.03.27.	29
Termelői piac	2022.04.13.	83
Mindennapi egészségünk	2022.04.21.	19
Mindennapi egészségünk	2022.04.22.	21
Mindennapi egészségünk	2022.04.24.	22
Ifjúsági közösségi találkozó	2022.04.24.	29
Mindennapi egészségünk	2022.04.25.	28

Ki-mit-ismer fel?	2022.05.14.	200
Tűzoltó nap	2022.05.28.	107
Mindennapi egészségünk	2022.06.12.	44
Gyermek és ifjúsági nap	2022.06.12.	150
Ízmentés a nagymama konyhájából	2022.06.19.	15
Halas napok	2022.07.23.	23
Ízmentés a nagymama konyhájából	2022.07.30.	43
Családi Rétes Nap	2022.08.07.	220
Ifjúsági közösségi találkozók	2022.08.12.	9
Békenap	2022.08.13.	250
Vasvári Korzó	2022.10.07.	31
Gombócda	2022.10.14.	83
Ifjúsági közösségi találkozók	2022.10.15.	120
Mindennapi egészségünk	2022.10.16.	20
Vasvári Termelői Piac	2022.10.19.	84
Központban a népdalok	2022.10.22.	29
Hegyháti túrák	2022.10.29.	40
Ifjúsági közösségi találkozók	2022.11.03.	13
Központban a népdalok	2022.11.19.	29
Vasvári Adventi Vásárnapok	2022.11.27.	250
Vasvári Adventi Vásárnapok	2022.12.04.	300
Vasvári Adventi Vásárnapok	2022.12.11.	200
Nagymárfai Családi nap	2022.12.12.	50
Vasvári Termelői Piac	2022.12.14.	84
Vasvári Adventi Vásárnapok	2022.12.18.	250
Vasvári Termelői Piac	2023.01.11.	85

Programok, folyamatok:

Megnevezés	Megvalósítás ideje	Részvevők száma
Nyugdíjas klub	2020.01.20.	16
Társasjáték klub	2020.05.14.	6
Társasjáték klub	2020.05.22.	7
Társasjáték klub	2020.06.04.	8
Nyugdíjas klub	2020.08.03.	10
Társasjáték klub	2020.08.23.	6
Társasjáték klub	2021.05.14.	8
Társasjáték klub	2021.05.22.	8
Társasjáték klub	2021.07.26.	7
Nyugdíjas klub	2021.07.26.	11
Szőlőhegyi mindennapok	2021.10.20.	12
Nyugdíjas klub	2021.11.09.	16
Szőlőhegyi mindennapok	2021.11.12.	16

Társasjáték klub	2021.12.30.	5
Természetkedvelők klubja	2022.02.19.	32
Társasjáték klub	2022.02.26.	4
Szőlőhegyi mindennapok	2022.04.01.	18
Nyugdíjas klub	2022.04.25.	9
Nyugdíjas klub	2022.05.23.	14
Alkossunk közösen	2022.08.29.	19
Természetkedvelők klubja	2022.11.04.	36
Szőlőhegyi mindennapok	2022.11.11.	19
Alkossunk közösen	2022.11.25.	12
Vendégvárók klubja	2022.11.28.	9
Társasjáték klub	2023.01.13.	9

A helyi nyilvánosság fórumainak megteremtése, meglévő fórumainak fejlesztése:

- a Hegypásztor Kör által működtetett honlapon aloldal létrehozása
- Olaszfa közösségi facebook oldalának használata

Részvételi fórumok elindítása, működtetése, meglévők fejlesztése:

Részvételi fórumok helyszínei Hegypásztor Kör szervezésében	Dátum	Részvevők száma (fő)
Oszkó	2020.03.07	6
Olaszfa	2020.05.07	6
Olaszfa	2020.09.08	6
Oszkó	2020.10.14	6
Csehimindszent	2021.08.10	14
Oszkó	2021.11.25	12
Vasvár	2022.01.14	30
Oszkó	2022.11.28	15
<b>Részvételi fórum Oszkó Község Önkormányzat szervezésében</b>		
Oszkó	2021.05.21	16

Mind az öt konzorciumi partnernél kialakításra kerültek a tájékoztató közösségi információs pontok, ahol az egyes események, programok meghívói, beszámolóí kifüggesztésre kerültek. Ez is segítette az események népszerűsítését, az egyes beszámolók pedig kedvcsinálóként is szolgáltak a későbbi programokon való részvételhez.

A program megvalósítását szakmailag segítette a kötelezően előírt képesítések megszerzése. A megvalósításban részt vevő közösségfejlesztők és a projekt szakmai vezetője a program megkezdését követő legfeljebb 3 éven belül közösségfejlesztő végzettséget/képesítést/tanúsítványt szerzett az alábbiak szerint:

- **Meskó Krisztián, szakmai vezető** (2019.01.01-2021.12.31.):  
 Közösségfejlesztés gyakorlata elnevezésű 12469/2019/KOZMUVFO számú képzést végezte el 2020. szeptember 17-2020.október 29. között- képző szervezet: Kultúrász Közhasznú Egyesület.  
 A képzés a 2022.05.3-án, Ikt.szám.: IKT-2018-617-I1-00000157/0000193 számon, Szalai Orsolyától, mint a Magyar Államkincstár Vas Vármegyei Igazgatóság Állampénztári Iroda pályázatkezelési referensétől érkező e-mail-ben foglaltak alapján elfogadható.
- **Nagy Csilla, közösségfejlesztő Hegypásztor Körnél** (2019.01.01-2020.02.28.): A kulturális közösségfejlesztés gyakorlata (blended) elnevezésű 39795-3/2018/KOMUVFO számú képzést végezte el 2018.09.25.-2018.10.26. között- képző szervezet: NMI Művelődési Intézet Nonprofit Közhasznú Kft.
- **Gaálné Pápai Viktória, közösségfejlesztő Csehimindszent Község Önkormányzatánál** (2019.01.01-2021.12.31., 2022.02.01-2022.03.31.): A kulturális közösségfejlesztés gyakorlata című 18848-2/2018/KOZGYUJT számú képzést végezte el 2021.02.15-2021.03.04. között— képző szervezet: Szabadtéri Néprajzi Múzeum Múzeumi Oktatási és Módszertani Központ.
- **Séfelné Horváth Iлона, közösségfejlesztő Oszkó Község Önkormányzatánál** (2020.01.01-2021.07.31.): A kulturális közösségfejlesztés gyakorlata című 18848-2/2018/KOZGYUJT számú képzést végezte el 2021.02.15.-2021.03.04. között – képző szervezet: Szabadtéri Néprajzi Múzeum Múzeumi Oktatási és Módszertani Központ.
- **Laki Edina, közösségfejlesztő Vasvár Város Önkormányzatánál:** A kulturális közösségfejlesztés gyakorlata (blended) elnevezésű 19937-1/2018/KOZGYUJT számú képzést végezte el 2021.05.18-2021.06.18 között - képző szervezet: Országos Széchényi Könyvtár Könyvtári Intézet.

- **Beke Éva, közösségfejlesztő Olaszfa Község Önkormányzatánál** (2019.01.-2021.12.31. és 2022. július hó): A kulturális közösségfejlesztés gyakorlata című 18848-2/2018/KOZGYUJT számú képzést végezte el 2021.02.15.-2021.03.04. között – képző szervezet: Szabadtéri Néprajzi Múzeum Múzeumi Oktatási és Módszertani Központ.

Biztosítani kellett, hogy a megvalósításban részt vevő könyvtárak, közművelődési és muzeális intézmények vagy közművelődési közösségi szinterek legalább egy munkatársa vagy intézmény hiányában a településen a helyi közösséggel foglalkozó személy részt vegyen a „Cselekvő közösségek” kiemelt projekt által biztosított képzéseken. Így az alábbi személyek bővíthették tudásukat. A képzés elvégzése hozzásegítette a településeket ahhoz, hogy még több szakmailag is felkészült személy tudja a helyi közösséget formálni, összefogni és fejleszteni.

- **Józsa Rita Ilona, Olaszfa Község Önkormányzathoz**, mint konzorciumi partnerhez kapcsolódóan, a településen helyi közösséggel foglalkozó személyként végezte el a „A kulturális közösségfejlesztés gyakorlata (blended)” elnevezésű 19937-1/2018/KOZGYUJT számú képzést 2022.09.20-2022.10.20 között -képző szervezet: Országos Széchényi Könyvtár Könyvtári Intézet. Olaszfa településen működik Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér, ám annak munkatársa Beke Éva, a projektben közösségfejlesztői feladatokat látott el. A településen egyéb intézmény hiányában a helyi közösséggel foglalkozó személy, Józsa Rita Ilona végezte el a képzést.
- **Papp Dóra, Csehimindszent Község Önkormányzathoz**, mint konzorciumi partnerhez kapcsolódóan, a településen működő Integrált Közösségi Szolgáltató Tér munkatársaként végezte el a A kulturális közösségfejlesztés gyakorlata (blended) elnevezésű 19937-1/2018/KOZGYUJT számú képzést 2022.09.20-2022.10.20 között -képző szervezet: Országos Széchényi Könyvtár Könyvtári Intézet.
- **Gyöngyösi Zsuzsanna, Vasvár Város Önkormányzathoz**, mint konzorciumi partnerhez kapcsolódóan, a településen működő Dr. Bendefy László Városi Könyvtár vezetőjeként végezte el A kulturális közösségfejlesztés gyakorlata című,

45527-3/2017/KOZGYUJT számú képzést 2018. január 23-2018.február 9. között  
– képző szervezet: Országos Széchényi Könyvtár.

- **Balázs-Boros Katalin, Oszkó Község Önkormányzathoz**, mint konzorciumi partnerhez kapcsolódóan, a **Tegyünk Együtt Oszkóért Közalapítvány** munkatársaként (aki a közalapítvány keretei között a helyi közösséggel foglalkozó személy) végezte el A kulturális közösségfejlesztés gyakorlata (blended) elnevezésű 19937-1/2018/KOZGYUJT számú képzést 2022.09.20-2022.10.20 között - képző szervezet: Országos Széchényi Könyvtár Könyvtári Intézet.
- **Bognár Izabella, a Hegypásztör Körhöz**, mint konzorcium vezetőhöz kapcsolódóan végezte el A kulturális közösségfejlesztés gyakorlata (blended) elnevezésű 19937-1/2018/KOZGYUJT számú képzést 2022.09.20-2022.10.20 között - képző szervezet: Országos Széchényi Könyvtár Könyvtári Intézet.

Bognár Izabella, a Hegypásztör Kör munkatársa, aki Oszkó településen helyi közösséggel foglalkozó személy. A Hegypásztör Kör Oszkó településen működik, konzorciumvezető jelen projektben, és fő tevékenységei között szerepel a közösséggel való foglalkozás, így Bognár Izabella esetében is hangsúlyos a helyi közösséggel való foglalkozás. A TOP-5.3.1-16-VS1-2018-00009 projekt kapcsán a Hegypásztör Kör által koordinált folyamatokban szerepelt a szőlőhegyi mindennapokhoz kapcsolódó programok, ami a szőlőhegyen, szőlészetben, borászatban érdekelt, érdeklődő személyeket szólítja meg. Bognár Izabella alapvetően ezen téma iránt érdeklődő helyi közösségekkel foglalkozik.

Biztosítani kellett továbbá, hogy a település vezetői és/vagy a Felhívás 3.1.1.A)6)a) pontjában felsorolt egyéb személyek részt vegyenek a „Cselekvő közösségek” kiemelt projekt által biztosított szakmai tapasztalatcseréken.

- **Fekete Róbert, Olaszfa településhez** kapcsolódóan, Olaszfa polgármestereként végezte el a „A közösségfejlesztés és a helyi közigazgatás kapcsolata, egymásra gyakorolt hatása” című PM-2437-1804-BS azonosító számon nyilvántartott képzést

2021.05.21-én, képző szervezet - Szabadtéri Néprajzi Múzeum Múzeumi Oktatási és Módszertani Központ.

- **Pintér-Vass Renáta és Soósné Kovács Katalin Oszkó településhez** kapcsolódóan, mint a helyi közigazgatásban dolgozók végezték el a „A közösségfejlesztés és a helyi közigazgatás kapcsolata, egymásra gyakorolt hatása” című PM-2437-1804-BS azonosító számon nyilvántartott képzést 2022.04.7-én, képző szervezet - Szabadtéri Néprajzi Múzeum Múzeumi Oktatási és Módszertani Központ.
- **Perom Andrea Csehimindszent településhez** kapcsolódóan, mint a helyi közigazgatásban dolgozó végezte el a „A közösségfejlesztés és a helyi közigazgatás kapcsolata, egymásra gyakorolt hatása” című PM-2437-1804-BS azonosító számon nyilvántartott képzést 2022.04.7-én, képző szervezet - Szabadtéri Néprajzi Múzeum Múzeumi Oktatási és Módszertani Központ.
- **Lakosi Teréz Vasvár településhez** kapcsolódóan, mint a helyi közigazgatásban dolgozó végezte el a „A közösségfejlesztés és a helyi közigazgatás kapcsolata, egymásra gyakorolt hatása” című PM-2437-1804-BS azonosító számon nyilvántartott képzést 2021.05.28-án, képző szervezet - Szabadtéri Néprajzi Múzeum Múzeumi Oktatási és Módszertani Központ.

A projekt során előírt képzések segítették a folyamat megvalósítását, lehetőséget biztosítottak a közigazgatásban dolgozók számára, hogy betekinthesse a közösségfejlesztő folyamatokba.

Összességében elmondható, hogy a program komplexitásának köszönhetően az érintett településeken szakemberek által koordinált közösségfejlesztő tevékenységek valósultak meg. A helyi emberek életében ezek pozitív változásokat eredményeztek. Javult az általános közérzetük, erősödött az identitás érzésük, nyitottabbá váltak a helyi és a térségben élők felé is. A projekt eredményeként új rendezvények is megvalósultak, melyek eddig nem látott téma mellett hívta össze az érdeklődőket. A korosztályok közötti párbeszédre is új csatornákat nyitott, mely segíti az egymás problémáinak megértését, az egymás elfogadásának segítését.